



# 红帆远航铭初心，传承使命再出发

## 西夏墅中心小学开展红色主题参观学习

为进一步弘扬红色历史文化，传承红色基因，赓续红色血脉，6月4日下午，西夏墅中心小学党支部党员、共青团员以及少先队员代表共赴魏村街道红帆文化广场参观学习，开展“红帆远航铭初心，传承使命再出发”主题活动。



了解“老英雄”革命事迹 通讯员供图

我们来到了红帆广场，只见广场上高大的建筑物就像一艘帆船正乘风破浪、披荆斩棘地前行。在红帆广场内，有一尊著名的雕塑——“解放军渡长江”。无数解放军战士手持机枪、手榴弹，面对着敌人的枪林弹雨，丝毫没有退缩，而是勇往直前，视死如归。毛泽东有诗“钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江”正是描述这一壮丽场面。

我们参观了渡江一号馆。进入馆内，这里的陈设令人感受到一种磅礴的气势。观看秦长贵的事迹，他的智勇双全，让我敬佩；了解五卅运动，让我更加憎恨帝国主义列强；面对常州的沦陷，我感到悲痛欲绝；红军歼灭茅山顽敌的事迹，则让我倍感自豪。这些经典的历史事件一一展现在眼前，令人难忘。

五(1)班 胡文耀 指导老师 杨伟

“大江东去，浪淘尽，千古风流人物”，带着对先辈的仰慕，我们在老师的带领下，来到了魏村红帆文化广场，共同缅怀先烈，追寻先人的足迹，感悟和传承渡江精神。

此次参观，令我印象最深刻的，是革命先烈秦长贵的英勇事迹——渡江战役中，随着“起锚，突击队渡江”一声令下，秦长贵与船员们驾驶“渡江一号”向着江南猛进。面对敌人的枪林弹雨，他们毫不畏惧，并没有惊慌失措，而是各司其职，团结配合。在秦长贵不断下达的一道道命令中，“渡江一号”第一个抵达江南，将战士们送上了岸。紧接着，秦长贵不容半分耽搁，送了一批又一批的战士抵江南，总计3000人，180匹马，各级指挥员及行政干部近千人。同时，秦长贵所驾驶的“渡江一号”几乎完好无损。

秦长贵的功绩，是历史长河中的一块丰碑。如今，我们能生活在和平、富足、小康的社会中，能安心地坐在教室中学习，不能忘记一位位英勇爱国的革命先辈。

五(1)班 林新翔 指导老师 杨伟

在魏村街道红帆文化广场，通过讲解员陈老师声情并茂的讲解，我了解了“老英雄”邹兰英的英雄事迹。1941年的一天，抗日战士张鹏云遭到了日军的追捕，邹兰英一把将张鹏云拉入家中，藏在猪圈里，顺利脱险了。从此，越来越多的抗日战士成了邹兰英家的常客，他们将邹兰英家作为地下党和游击队的活动据点，久而久之，他们

都亲切地称邹兰英为“老英雄”。抗日期间，邹兰英还利用自己农村妇女的身份优势，化身为穷村妇、讨饭婆、烧香女，巧妙躲过了敌人的重重检查，帮助共产党将一份份重要情报安全送到目的地。邹兰英虽然只是一名普通的农村妇女，但她为革命作出了卓越的贡献，她身上那勇敢无畏和坚强不屈的精神值得我们所有人学习和传承。

五(2)班 陆梓琪 指导老师 曹雯

邹兰英曾担任新四军的秘密交通员，为新四军提供日寇的情报，帮助抗日战士摆脱日军的追捕。而在一次掩护战友撤离的行动中，她不幸被日军抓获了，并遭受了许多折磨。日军为了逼她说出情报，无所不用其极，竟残忍地往邹兰英的眼睛里喷辣椒水，导致她的一只眼睛失明。虽然她承受着身体和心理的双重痛苦，但始终没向敌人透露一个字，默默忍受着锥心之痛。看到这里后，我不由对邹奶奶发出由衷的钦佩，也感受到正是先辈舍生忘死的拼搏，才有了我们如今幸福的生活。

五(2)班 恽悦桐 指导老师 曹雯

我印象最深的是“老英雄”邹兰英。瞻仰着邹兰英的塑像，我的思绪不禁飘到了1941年的夏天：抗日战士张鹏云遭到日军追捕，她二话不说，一把将张鹏云拉进屋里藏了起来。脱险后，张鹏云便做了她的寄儿子。从此，许多抗日战士成了她家的常客，战士们亲切地叫她“老英雄”。她不仅热情地招待抗日战士，还做了许多好事。看着看着，我仿佛看到了战争年代，中华大地涌现出的千千万万个“邹兰英”。他们是中华的英雄，是民族的脊梁，是国家的骄傲！

五(3)班 俞梓玥 指导老师 巢卫国

走进“渡江一号馆”展厅，一幅幅画面、一件件展品，生动地再现了当年百万雄师过大江的壮丽史实，让我仿佛置身于战火纷飞的时代。1949年4月21日，中国人民解放军百万雄师横渡长江，其中魏村义渡一号船老大秦长贵也参与了这场战斗。凭借熟悉的水路和驾驶技巧，他率先将解放军战士安全送上岸，并引导他们从渡江桥上通过，向常州进发。

在21日至23日间，秦长贵驾船往返十几次。曾有一次，他遇到大风大浪，发现一艘50吨的大船桅杆倒在江面，船上的70多名解放军战

士命悬一线。秦长贵凭借卓越的技术，经过一个多小时的救援，成功将大船及战士们安全拖至苏北。秦长贵的英勇行为赢得了极高的赞誉，他被授予渡江特等功臣，并获得了“扬子江上英雄船”的锦旗。

如今硝烟已散，但英雄们的精神永存。我们将继续发扬先烈们的进取精神，让渡江战役精神在新时代焕发出新的光彩。

五(3)班 殷子洋 指导老师 巢卫国

来到渡江一号馆，中国人民解放军英勇渡江、解放全中国的壮丽场景栩栩如生。我和小伙伴们一同参观了各种展览，观看了历史影片，并聆听了讲解，全面了解了战役的发展和进程。我们都被战士们不畏艰难和困境，坚决为国家人民的利益而奋斗的故事深深打动。

中国人民解放军的坚韧意志和顽强抵抗的精神是我们学习的榜样，我们必须接过时代的接力棒，成为新时代的接班人！

五(4)班 吕锦荟 指导老师 梁议华

“老英雄”邹兰英她非常聪明，通过不同伪装，多次从敌人的眼皮子底下把信件成功送出。新四军北撤，她负责放哨不幸被捕，敌人为了撬开她的嘴，轮番使用老虎凳、上夹棍、灌辣椒水等11种酷刑，但是她没有屈服，始终是一句话：“我是从苏北来找丫头的”。看着邹兰英奶奶的照片，从她坚毅的神态和坚定的目光中，我深刻地体会到她为了自己的信念和理想不惜付出一切的精神。邹兰英奶奶用自己的行动诠释了为革命事业勇往直前的精神，她的勇气如同一盏明灯，照亮着我们前行的道路。

五(6)班 陈欣妍 指导老师 张华

活动中，最让我印象深刻的是“坚强的女英雄”——邹兰英奶奶。

邹兰英奶奶把自己的家当作抗日革命的联络站，许多抗日战士都成了邹兰英奶奶家的常客，大家都亲切地称她为“老英雄”。邹兰英奶奶不仅把抗日战士当作亲人招待，还主动担任了地下交通员的角色。她闯过敌人的重重岗哨和检查，为掩护战友和同志出生入死。她不顾一切地为革命付出，无论面对多大的困难，都凭借着机智勇敢，一次次顺利完成任务。她还受到周恩来总理的接见，邓颖超为她题词，称她为“坚强的女英雄”。

五(6)班 朱琦芸 指导老师 张华

## 赴一场饕餮的运动盛宴

### 常州市平冈小学春季运动会主题投稿

为期两天的春季运动会圆满落幕，同学们依依不舍。比赛中的精彩瞬间令人难忘：振奋人心的入场式、激烈的田径竞赛、热情的啦啦队和激动人心的开幕式。

今年的运动会，最令我印象深刻的是各班的入场式。五十三个班级组成方阵，在《运动员进行曲》的旋律中，迈着整齐的步伐前进。国旗队、彩旗队、鲜花队精神饱满，同学们展现了各种创意：科目三的热潮、中国武术的气势、龙腾虎跃的活力、中国红的忠诚、向日葵的可爱以及气球舞的五彩缤纷，赢得了阵阵掌声。

方队在入场式的比拼，可谓是“八仙过海，各显神通”啊！我想最后比赛的结局，对每个班级来说固然很重要，但是更为重要的是，我们每个人、每个班级都曾经为赢得比赛的胜利而努力奋斗过！

三(2)班 金沁怡 指导老师 王萍

我参加了200米比赛。操场上，老师们忙碌地记录成绩，同学们全神贯注地参与各个项目。

终于轮到上场了，心跳加速，我牢记体育老师的话：“起跑蹬腿，加速摆臂。”裁判喊“预备”，我屏息凝神。“砰”的一声枪响，我如箭离弦般冲出。风在耳边呼啸，腿部传来阵阵刺痛，但我咬紧牙关，坚持不懈。同学们的呐喊声、加油声在耳边回荡，更坚定了我冲向终点的决心。

穿过终点线，尽管身体疲惫不堪，但心中涌动着强烈的自豪感。尽管只获得小组第三，但我知道自己已经尽力了。

三(5)班 顾梓月 指导老师 陆菁

800米长跑即将开始!“砰”一声枪响，我们如箭般飞奔而出。我双臂快速摆动，调整呼吸，紧跟队伍。大家竞争激烈，毫不松懈。

进入第二圈，速度逐渐放缓，差距开始显现。我保持匀速，鼓励自己：“只要不落，就有机会反超。”同学们的加油声让我充满信心，步伐加快。尽管双腿沉重如铅，但我深知：坚持就是胜利。

我咬紧牙关，奋力冲刺，逐渐超越前面的对手，位居第二。最后半圈，大家都加速冲刺，我也全力追赶。50米、30米、10米……尽管与第一名擦肩而过，但获得第二名的成绩，我仍欢呼雀跃！

三(6)班 杨钰瑜 指导老师 张希一

“加油！加油！”我们学校的运动会上，观众席的叫喊声此起彼伏。在跳远赛场，我正为严心璐加油。她显然很紧张，我鼓励她：“严心璐，放松点，你一定行的！”她点了点头。

比赛开始了，第一跳的时候，严心璐以最快的速度冲刺到白线的位置，腾空一跃跳进了沙坑，只见她膝盖着地，两手也往前撑着地，然后踉踉跄跄地站了起来，似乎膝盖受伤了，我担心极了。

我忐忑不安地看着她忍着眼

泪和疼痛参加完第二轮，第三轮比赛，虽然最后她没有得到名次，但我为她坚持到底的精神而感到骄傲！

三(8)班 褚沐瑜 指导老师 殷军令

经过漫长的等待，终于轮到我们班四年级的比赛了。我观看了我们班的吴柏蔚比赛，他果然又获得了第一名。然而，在女子比赛中，我们班的王思睿仅获第二名。我采访了获得第二名的同学，她表示：“第一名真的很快。”我查看成绩单，发现她们仅差一秒，真是遗憾。令我惊讶的是，身材不高的沈澄语竟然获得了女子比赛的第一名，她成为了我们女生的希望之星。

第二天，我们班的许诺和杨木清参加了跳高比赛，尽管她们腿长，但遗憾的是两人都未能成功跳过。同时，张培希和王紫绮参加了垒球比赛，虽未获得好名次，但大家仍然以友谊为重，享受比赛。

四(8)班 侍泽雅 指导老师 徐赞

来到赛场，人声鼎沸，热闹非凡。我内心紧张而激动。历经数轮角逐，我成功闯入决赛。看着选手们挑战新高度，我的心情愈发紧张。终于轮到我，我深吸一口气，铆足劲向前冲，在接近横杆时纵身一跃，助跑、起跳，用尽全身力气向上跃去。全场瞬间安静，目光聚焦在我身上。我感觉自己轻盈地越过了横杆，稳稳落在垫子上。成功了！我激动不已，同学们的掌声与欢呼声震耳欲聋。

五(3)班 陆奕楠 指导老师 俞春梅

灿烂阳光下，操场上人声鼎沸，女子800米决赛即将开始。“砰”的一声，我们如箭般冲出起跑线。

起初，我们并驾齐驱，但半圈过后，有人开始掉队。我趁机反超五人，紧跟领跑者。然而，几名高个子女生凭借长腿优势，遥遥领先，我虽努力追赶，但差距逐渐拉大。

进入第三圈，我汗流浹背，气喘吁吁。终点在望，我却感觉路程漫长。双腿开始沉重，我愈发紧张，脚步放缓。此时，加油声此起彼伏：“加油！终点就在前方！”听到这些，我重燃斗志，奋力冲刺，终于越过终点线。虽未反超对手，但我超越了自己，取得了个人最佳成绩。

五(7)班 赵舒童 指导老师 姜惠华